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ÚVOD 

Dokument „Plán realizace Strategického záměru pro oblast vysokých škol pro rok 2023“ (dále jen „PRSZ 

2023“) zpracovaný Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) představuje 

nedílnou součást strategického řízení systému vysokoškolského vzdělávání a implementační nástroj 

Strategického záměru pro oblast vysokých škol na období od roku 2021 (dále jen „SZ 2021+“). 

PRSZ 2023 strukturou kopíruje SZ 2021+ na úrovni prioritních cílů a jejich operačních cílů a vytváří tak 

harmonogram aktivit pro třetí rok platnosti dokumentu. PRSZ 2023 současně zahrnuje vybrané aktivity 

Strategie internacionalizace vysokého školství na období 2021+, jež tvoří přílohu samotného SZ 2021+.  

Hlavní výzvy v roce 2023 – dynamická reakce na měnící se svět 

Do tvorby strategických dokumentů jakožto i do samotného rozhodování ministerstva vstupují, stejně 

jako do všech jiných oblastí společnosti, neočekávané události. Při tvorbě PRSZ 2023, tedy v roce 2022, 

a s výhledem na rok 2023, je tak třeba počítat minimálně se stále neukončenou pandemií onemocnění 

COVID-19 a také válkou na Ukrajině zapříčiněnou agresí Ruské federace. 

Zatímco v případě pandemie je možné myslet na pokračující postupné utlumování a řešení jejích 

následků, u války na Ukrajině jsou výhledy značně nejasné a je potřeba pracovat především 

s aktuálními vlivy na život v České republice. Do nich patří především příliv lidí prchajících před válkou, 

mezi kterými je i řada současných nebo potenciálních studentů VŠ, proměny mezinárodní spolupráce 

na úrovni vysokého školství nebo výrazné finanční náklady na podporu ukrajinských studentů, 

akademických a výzkumných pracovníků. V oblasti vzdělávání je potřeba se věnovat i vzájemným 

sociálním vztahům různých kultur – např. lidí z České republiky, Ukrajiny, Ruska nebo Běloruska, a to 

ať už na úrovni studentů, nebo v celé společnosti. 

Neočekávané události je třeba zapojovat do plánu a propojovat s naopak dlouhodobě připravovanými 

a plánovanými oblastmi. Mezi ty hlavní pro MŠMT patří v roce 2022 (a přesahem tedy i do dalších let) 

předsednictví České republiky v Radě EU nebo novela zákona o vysokých školách, včetně důležité 

reformy doktorského studia. 

V oblasti financování vysokoškolského sektoru přinese rok 2023 tři významné nástroje na podporu 

rozvojových priorit. Program na podporu strategického řízení vysokých škol (dále jen „PPSŘ“) byl 

oproti původnímu plánu vyhlášen v posunutém období realizace na roky 2022-2025. V rámci PPSŘ 

poskytne ministerstvo veřejným vysokým školám příspěvek ze státního rozpočtu ve výši 1, 2 mld. Kč na 

naplňování cílů předložených strategických záměrů vysoké školy. Předmětem podpory jsou zejména 

vnitřní projekty a opatření vysokých škol, které mají systémový charakter. V rámci nového operačního 

programu Jan Amos Komenský (dále jen „OP JAK“) na programové období 2021-2027 byly během roku 

2022 vypsány a zveřejněny první výzvy, v nichž si budou moci vysoké školy žádat o podporu. Novým 

evropských zdrojem finanční podpory se v roce 2022 stal tzv. Národní plán obnovy, kterým jednotlivé 

národní státy reagují na oživení a modernizaci ekonomiky v post pandemickém období. V roce 2023 se 

tedy očekává pokračování v realizaci.  Ministerstvo má v oblasti vysokého školství, vědy a výzkumu 

v gesci komponenty s názvy „Adaptace kapacity a zaměření školních programů“ a „Excelentní výzkum 

a vývoj v prioritních oblastech veřejného zájmu ve zdravotnictví“. V rámci jednotlivých finančních 

nástrojů navíc během roku 2022 dochází k flexibilním úpravám (v rámci možných mezí), aby jejich 

využití i v roce 2023 odpovídalo aktuálním a akutním potřebám způsobených např. válkou na Ukrajině. 
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PLÁNY REALIZACE JEDNOTLIVÝCH VYSOKÝCH ŠKOL 

SZ 2021+ nastavuje perspektivu společné zodpovědnosti ministerstva, vysokých škol a dalších 

zapojených subjektů za úspěšnou realizaci všech aktivit. Ambicí při implementaci opatření je rozvoj 

systému vysokého školství v České republice. Plány realizace jednotlivých vysokých škol by měly 

reflektovat implementaci tzv. „očekávaných opatření na úrovni VŠ“, a to v souladu s misí a profilem 

konkrétní vysoké školy. 

Vysoké školy předloží plán realizace pro rok 2023 ministerstvu (odboru vysokých škol) spolu s plánem 

investičních aktivit pro rok 2023 do 30. listopadu 2022, a to prostřednictvím datové schránky. 

PŘÍLOHA PLÁNU REALIZACE 

Plán realizace pro rok 2023 obsahuje, stejně jako v minulém roce, Osnovu plánu investičních aktivit 

vysoké školy pro rok 2023, dle které by vysoká škola měla postupovat při tvorbě plánu investičních 

aktivit do vlastního plánu realizace pro rok 2023. Vysoká škola stručně shrne investiční akce zařazené 

do plánu investičních aktivit pro rok 2023, včetně předpokládaného postupu realizace. 
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PLÁNOVANÁ OPATŘENÍ PRO ROK 2023 

PRIORITNÍ CÍL 1: ROZVÍJET KOMPETENCE PŘÍMO RELEVANTNÍ PRO ŽIVOT A PRAXI V 21. STOLETÍ 

1.B ROZVÍJET METODY ZAJIŠŤOVÁNÍ KVALITY VZDĚLÁVÁNÍ A OVĚŘOVÁNÍ VÝSLEDKŮ UČENÍ 

Financování [SR]: MŠMT na základě vyhlášení CRP pro rok 2023 podpoří výměnu zkušeností mezi 

jednotlivými vysokými školami v oblasti měření kvality vzdělávání. Předmětem finanční podpory budou 

společné projekty vysokých škol, které se zaměří na rozvoj hodnocení kvality vzdělávací činnosti 

akademických pracovníků, včetně využití sebeevaluačních nástrojů, hospitací a sběru kvalitativních dat 

od studujících a také podpora rozvoje činnosti rad pro vnitřní hodnocení, případně vědeckých a 

uměleckých rad vykonávajících stejnou působnost na veřejné vysoké škole bez institucionální 

akreditace. 

Financování [ESIF]: MŠMT prostřednictvím OP JAK podpoří projekty zaměřené na zvýšení kvality na 

vysokých školách. Předmětem podpory budou projekty a aktivity rozvíjející nové formy a metody 

výuky, studijní programy (ve smyslu adaptace na výzvy 21. století a posílení praxe), internacionalizaci 

nebo strategické procesy škol. 

1.C POSILOVAT VAZBU STUDIA NA PRAXI A PŘÍPRAVU NA BUDOUCÍ UPLATNĚNÍ 

Informační podpora: MŠMT poskytne Evropské komisi potřebnou součinnost v souvislosti s nově 
budovanou infrastrukturou v rámci European Graduate Tracking Initiative (EGTI). 
 
Informační podpora: MŠMT dokončí mezinárodní šetření studentů vysokých škol Eurostudent 8 
a mezinárodní šetření absolventů vysokých škol Eurograduate. 

Regulace: MŠMT bude prosazovat návrh legislativních změn s cílem získat zmocnění pro propojování 

dat v rámci systému sledování uplatnění absolventů („graduate tracking“).  

Financování [ESIF]: MŠMT prostřednictvím OP JAK podpoří aktivity vedoucí ke zlepšení situace 

pedagogických fakult a fakult vzdělávajících budoucí učitele ve specifických oblastech. Oblastí podpory 

budou zejména inovace studijních programů zajišťujících odbornou kvalifikaci, rozvoj vysokoškolských 

vyučujících vzdělávajících budoucí pedagogy nebo rozvoj spolupráce VŠ s dalšími školami v regionu. 

1.D NADÁLE ROZVÍJET PROFESNÍ PROFIL STUDIA A POSILOVAT JEHO PRESTIŽ 

Informační podpora: V návaznosti na závěry projektu „Hodnocení dopadu systémových změn 

ve vysokém školství od roku 2016“ realizovaného s podporou TA ČR bude ministerstvo nadále 

podporovat povědomí a porozumění studentů i vysokých škol definici profesně zaměřených studijních 

programů se zaměřením na informace o jejich přínosech a jasně deklarovat zájem o jejich větší rozvoj. 

Financování [SR]: MŠMT prostřednictvím výzvy z Národního plánu obnovy pro oblast vysokých škol 

podpoří rozvoj profesních studijních programů, zvlášť v progresivních odvětvích orientovaných na 

digitální technologie, kvalitu životního prostředí, odpadové hospodářství, energetiku či zdravotní 

a sociální péči. 

Akreditace: MŠMT navrhne ve spolupráci s Národním akreditačním úřadem pro vysoké školství a za 

účasti reprezentací VŠ úpravu standardů pro akreditace stanoveným nařízením vlády č 274/2016 Sb., 

o standardech pro akreditace ve vysokém školství, tak, aby v akademickém profilu byly akreditovány 

pouze ty studijní programy, které kladou důraz na získání teoretických znalostí potřebných pro výkon 

povolání včetně uplatnění v tvůrčí činnosti (viz § 44 odst. 5 písm. b) zákona o vysokých školách) a mají 

přímou vazbu na výzkumnou nebo jinou tvůrčí činnost vysoké školy. V akademickém profilu by tak 
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neměly být akreditovány studijní programy, jejichž zaměření je de facto profesní, byť jde o velmi 

prestižní programy s vysokými nároky na studující. Při návrhu úprav budou zohledněny výsledky 

projektu „Hodnocení dopadu systémových změn ve vysokém školství od roku 2016 realizovaného s 

podporou TA ČR“. 

1.E PODPOROVAT BUDOVÁNÍ INFRASTRUKTURY PRO INTERAKTIVNÍ METODY VZDĚLÁVÁNÍ 

A INTEGRACI STUDUJÍCÍCH 

Financování [ESIF]: MŠMT bude prostřednictvím OP JAK podporovat projekty zvyšující integraci 

a kvalitu vzdělávání pro studenty se specifickými potřebami. Předmětem podpory budou zejména 

infrastrukturní úpravy zvyšující přístupnost prostor pro vzdělávání a s ním souvisejících objektů, jako 

jsou menzy, koleje nebo sportoviště (rekonstrukce prostor, budování ramp, sociálních zařízení apod.), 

pořizování vybavení a pomůcek. Výzvy se zaměří i na podporu činnosti poradenských center, práci 

s nadanými a talentovanými žáky nebo řešení studijní neúspěšnosti studentů se specifickými 

potřebami. 

Financování [ESIF]: MŠMT podpoří prostřednictvím výzvy OP JAK rozvoj infrastrukturního zázemí 

vysokých škol s cílem zvýšit kvalitu poskytovaného vzdělávání. Podpora bude cílit především na 

pořizování moderních pomůcek a přístrojů, investice do prostor pro praktické a kolaborativní učení, 

rekonstrukce učeben a laboratoří nebo vybavení knihoven studijními zdroji. 

1.F VYHODNOTIT ZKUŠENOSTI S DOSAVADNÍM FUNGOVÁNÍM NOVÉHO MODELU AKREDITACÍ 

A NAVRHNOUT JEHO DÍLČÍ ÚPRAVY 

Informační podpora: MŠMT bude využívat a aplikovat závěry výzkumného projektu vzniklého ve 
spolupráci s TA ČR s názvem „Hodnocení dopadu systémových změn ve vysokém školství od roku 2016“. 
 
PRIORITNÍ CÍL 2: ZLEPŠIT DOSTUPNOST A RELEVANCI FLEXIBILNÍCH FOREM VZDĚLÁVÁNÍ 

MŠMT využije aktivit v rámci Předsednictví ČR v Radě EU v roce 2022, jehož jedním z hlavních témat 

budou i tzv. mikrocertifikáty, pro podporu nových a flexibilních forem vzdělávání. V roce 2023 bude 

probíhat aplikace závěrů Předsednictví ČR v Radě EU především na úrovni informační podpory 

a plánování dalšího rozvoje. 

2.A ZVÝŠIT VYUŽÍVÁNÍ DISTANČNÍCH METOD VZDĚLÁVÁNÍ V PREZENČNÍCH STUDIJNÍCH 

PROGRAMECH 

Financování [SR]: MŠMT prostřednictvím výzvy z Národního plánu obnovy pro oblast vysokých škol 

podpoří rozvoj blended learning na vysokých školách, včetně budování zázemí pro přípravu digitálních 

materiálů (včetně nákupů software), posilování kompetencí pracovníků vysokých škol ve využívání 

metod distančního vzdělávání a hodnocení, rozvoj podpůrných služeb a pořízení nástrojů pro zajištění 

ověřování výsledků učení online (tzv. online proctoring a další). 

2.B POSÍLIT MOTIVACI VYSOKÝCH ŠKOL ROZVÍJET NABÍDKU A INOVOVAT METODY FLEXIBILNÍCH 

FOREM VZDĚLÁVÁNÍ, VČETNĚ VZDĚLÁVÁNÍ POSKYTOVANÉHO ONLINE 

Financování [SR]: MŠMT prostřednictvím výzvy z Národního plánu obnovy pro oblast vysokých škol 

podpoří zlepšování prostupnosti vzdělání na úrovni vysokých škol pomocí mikrocertifikátů (micro-

credentials). Hlavním cílem je budování širší nabídky celoživotního vzdělávání poskytovaného 

flexibilními formami, zlepšování dostupnosti a kvality otevřených vzdělávacích zdrojů a dle Doporučení 

EK k mikrocertifikátům i rozvoj potenciálu této formy vzdělávání soudržným evropským způsobem a ve 

vazbě na Národní (National Qualification Framework, NQF) i Evropský (European Qualification 
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Framework, EQF) rámec kvalifikací a Evropský kreditní systém pro vysokoškolské vzdělávání (European 

Credit Transfer and Accumulation System, ECTS). 

 
PRIORITNÍ CÍL 3: ZVÝŠIT EFEKTIVITU A KVALITU DOKTORSKÉHO STUDIA 

3.A ZAJISTIT STUDUJÍCÍM V PREZENČNÍ FORMĚ DOKTORSKÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 

DOSTATEČNÉ FINANČNÍ PODMÍNKY PRO KVALITNÍ STUDIUM 

Regulace: MŠMT bude realizovat implementaci novely a standardů pro akreditaci doktorského studia, 

jejichž cílem je zlepšení kvality tohoto stupně studia na národní úrovni i v mezinárodním srovnání. 

Reforma doktorského studia vychází z důkladné předešlé přípravy a konzultací s představiteli 

reprezentací VŠ a dalšími relevantními aktéry a má za cíl zvýšit míru dokončování, zlepšení podmínek 

jak pro studující, tak vysoké školy i kvalitu výuky a tvůrčí činnosti studujících. 

 

PRIORITNÍ CÍL 4: POSILOVAT STRATEGICKÉ ŘÍZENÍ A EFEKTIVNÍ VYUŽÍVÁNÍ KAPACIT V OBLASTI 

VÝZKUMU A VÝVOJE NA VYSOKÝCH ŠKOLÁCH 

4.B ZAJISTIT ROZVOJ INFRASTRUKTURNÍCH SLUŽEB 

Financování [SR]: V návaznosti na schválení návrhu MŠMT na finanční podporu velkých výzkumných 

infrastruktur z veřejných prostředků ČR v období let 2023+, který bude přijat vládou ČR do konce roku 

2022, MŠMT z kraje roku 2023 sjedná s institucemi příjemců právní akty o poskytnutí účelové podpory. 

MŠMT tak zajistí financování substantivní části provozních nákladů velkých výzkumných infrastruktur.    

Financování [ESIF]: MŠMT vykoná kroky s cílem vyhlášení intervencí Operačního programu Jan Amos 

Komenský (OP JAK) k financování investičních nákladů velkých výzkumných infrastruktur. MŠMT takto 

podpoří investiční rozvoj znalostně a technologicky unikátních vědeckých zařízení, zpřístupňovaných 

jejich hostiteli na principu politiky otevřeného (free-of-charge) přístupu pro všechny jejich potenciální 

uživatele, a to nezávisle na jejich institucionální afiliaci. 

Regulace: Velké výzkumné infrastruktury schválené vládou ČR k poskytování účelové podpory MŠMT 

budou zaneseny na aktualizaci Cestovní mapy velkých výzkumných infrastruktur ČR zpracovanou v roce 

2023. Takto podporované velké výzkumné infrastruktury poté budou moci požádat MŠMT o politickou 

a (konfirmační) finanční podporu, co do jejich účasti v evropských výzkumných infrastrukturách, které 

se budou ucházet o zařazení na aktualizaci Cestovní mapy Evropského strategického fóra pro výzkumné 

infrastruktury (ESFRI) v roce 2025. 

Informační podpora: Na konci roku 2023 MŠMT ve spolupráci s vysokými školami, Akademií věd ČR 

a dalšími veřejnoprávními i soukromoprávními výzkumnými organizacemi ČR uspořádá další, 6. ročník 

Národního dne velkých výzkumných infrastruktur ČR za účelem adresování stěžejních nejaktuálnějších 

otázek výkonu věcně příslušné agendy. 

Financování [ESIF]: MŠMT bude i nadále podporovat implementaci evropské iniciativy EOSC (European 

Open Science Cloud) v ČR, a to zacílením věcně příslušných intervencí Operačního programu Jan Amos 

Komenský (OP JAK) za účelem rozvoje národní datové infrastruktury pro výzkum, vývoj a inovace v ČR 

tak, aby výzkumné organizace ČR disponovaly nezbytnými finančními a materiálními zdroji i lidskými 

kapacitami pro nakládání s vědeckými daty plně v souladu s principy tzv. FAIR (Findability, Accessibility, 

Interoperability, and Reusability) datové politiky. Za využití fondů politiky soudržnosti EU tímto bude 

podpořena výstavba národní repositářové platformy, institucionálních repositářů i repositářů vědně-

oborových clusterů, které budou vytvářet klíčové pilíře architektury národní datové infrastruktury ČR 
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koordinované sekretariátem EOSC-CZ. Stěžejní aspekty, co do budování národní datové infrastruktury 

ČR, budou MŠMT projednávány se všemi relevantními stakeholdery ČR na platformě Koordinačního 

výboru pro implementaci iniciativy EOSC v ČR, odborného poradního orgánu ministra školství, mládeže 

a tělovýchovy. 

Financování [SR, ESIF]: MŠMT podpoří systematickou a trvalou dostupnost nejaktuálnějších informací 

o výsledcích celosvětové vědy v ČR a zajistí zachování kontinuity hlavních činností Národního centra 

pro elektronické informační zdroje CzechELib a další vývoj podpůrných softwarových nástrojů pro 

akvizici a správu a sledování využívanosti a vyhodnocování efektivity portfolia pořizovaných 

elektronických informačních zdrojů prostřednictvím končícího stejnojmenného projektu a již 

probíhajícího projektu sdílených činností Národní centrum pro informační podporu výzkumu, vývoje a 

inovací. MŠMT bude koordinovat přípravu záměrů projektu zavádějícího centrální platformu nové 

generace pro vyhledávání a správu všech druhů informačních zdrojů, a to včetně projektů 

implementujících iniciativu European Open Science Cloud (EOSC). 

4.C PODPOROVAT EXCELENCI A SPOLEČENSKOU RELEVANCI VÝZKUMU 

Financování [SR]: MŠMT návazně na schválení EK a vládou implementuje program účelové podpory, 

jehož prostřednictvím dojde k posílení spolupráce excelentních výzkumných pracovišť v prioritních 

oblastech veřejného zájmu, zejména v lékařských vědách a souvisejících společenskovědních 

disciplínách.  

Financování [SR, ESIF]: Prostřednictvím zapojení genderové dimenze do obsahu znalostí může dojít 

k posílení společenské relevance výzkumu, vývoje a inovací. Genderovou dimenzí v obsahu výzkumu, 

vývoje a inovací se rozumí integrace poznatků z oblasti vlivu pohlaví (tj. biologické faktory) a genderu 

(tj. socio-kulturní faktory) do výzkumné praxe za účelem vytváření komplexních znalostí, relevantních 

technologií a společensky odpovědných inovací vytvářejících nové trhy, ale současně i zvyšující kvalitu 

života společnosti. Nezohlednění genderové dimenze v obsahu výzkumu, vývoje a inovací může být mj. 

neúmyslnou příčinou např. nižší bezpečnosti strojů či technologických řešení, nevhodného dávkování 

léků či nižší účinnosti léčebných metod, vyloučení žen (či mužů) nebo jiné skupiny obyvatel z využívání 

některých inovací, nebo může vést i k nevyužití celého tržního potenciálu výstupů výzkumu. 

4.D ROZVÍJET MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCI 

Regulace: MŠMT bude i nadále pokračovat v intenzivní internacionalizaci velkých výzkumných 

infrastruktur ČR, provozovaných (nejen) vysokými školami, zapojováním ČR do nadnárodních 

právnických osob řídících činnosti mezinárodních výzkumných infrastruktur, a to zejména evropských 

konsorcií ERIC (European Research Infrastructure Consortium), ustavovaných podle právního rámce 

EU. 

Informační podpora: MŠMT zabezpečí finanční podporu realizace projektu sdílených činností s názvem 

„Prohloubení integrace výzkumného a inovačního ekosystému ČR do Evropského výzkumného prostoru 

a podpora intenzivní mezinárodní spolupráce výzkumných organizací a podniků ČR ve  výzkumu, vývoji 

a inovacích (CZERA)“, jehož předmětem je poskytování informační, konzultační a poradenské podpory 

pro zapojování subjektů ČR do projektů 9. rámcového programu EU pro výzkum a inovace Horizontu 

Evropa (2021–2027). Zástupce České konference rektorů se bude podílet na stanovení strategických 

orientací projektu sdílených činností jako člen jeho řídicího výboru. 

Informační podpora: MŠMT zabezpečí finanční podporu realizace projektu sdílených činností s názvem 

„Česká styčná kancelář pro výzkum v Bruselu (CZELO)“, jehož předmětem je podporovat prezentaci 

subjektů ČR v belgické metropoli, usnadňovat rozvoj jejich aktivit mezinárodní spolupráce ve výzkumu, 
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vývoji a inovacích odehrávajících se v Bruselu a usnadňovat PR a marketing úspěchů české vědy na 

mezinárodní scéně za využití nástrojů vědecké diplomacie. Zástupce České konference rektorů se bude 

podílet na strategickém směřování projektu sdílených činností jako člen jeho řídicího výboru. 

Financování [SR]: MŠMT bude podporovat zapojení (nejen) vysokých škol do mezinárodních iniciativ, 

projektů a programů výzkumu, vývoje a inovací vyžadujících přímou finanční spoluúčast participujících 

států na úrovni orgánů státní správy. Prioritou bude předně zapojení ČR do nástrojů tzv. partnerství 

9. rámcového programu EU pro výzkum a inovace Horizontu Evropa (2021–2027), avšak také dalších 

nástrojů podpory mezinárodní spolupráce ve výzkumu, vývoji a inovacích, které jsou implementovány 

v rámci Evropského výzkumného prostoru (ERA) i mimo něj. 

4.E SPOLUPRACOVAT SE STRATEGICKÝMI PARTNERY PŘI REALIZACI POLITIKY VAVAI 

Regulace: MŠMT bude pokračovat ve finanční podpoře realizace projektu sdílených činností s názvem 

„Strategická inteligence pro výzkum a inovace (STRATIN+)“, jehož předmětem je poskytovat všem 

zúčastněným stakeholderům výzkumné, analytické, metodické, a i další expertní služby pro přípravu, 

tvorbu, naplňování, monitoring a vyhodnocování výzkumných a inovačních politik. Zástupce České 

konference rektorů se bude podílet na stanovení strategických orientací projektu sdílených činností 

jako člen jeho řídicího výboru. 

 

PRIORITNÍ CÍL 5: BUDOVAT KAPACITY PRO STRATEGICKÉ ŘÍZENÍ VYSOKÉHO ŠKOLSTVÍ 

 

5.C PODPOROVAT SPOLUPRÁCI A VÝMĚNU ZKUŠENOSTÍ MEZI VYSOKÝMI ŠKOLAMI A ROZVOJ 

KAPACIT PRO STRATEGICKÉ ŘÍZENÍ NA NÁRODNÍ ÚROVNI 

Financování [SR]: MŠMT bude podporovat spolupráci a společné projekty vysokých škol v rámci 

zvyšování bezpečnosti digitálního prostředí, naplňování podmínek Zákona o kybernetické bezpečnosti, 

přijímání bezpečnostních opatření dle Vyhlášky o kybernetické bezpečnosti a zajištění krizového 

plánování a řízení v prostředí vysokých škol, vč. započetí přípravy na nově příchozí povinnosti plynoucí 

z „NIS2 Directive“. 

 

PRIORITNÍ CÍL 6: SNÍŽIT ADMINISTRATIVNÍ ZATÍŽENÍ PRACOVNÍKŮ VYSOKÝCH ŠKOL, ABY SE MOHLI 

NAPLNO VĚNOVAT SVÉMU POSLÁNÍ 

 

6.A ZJEDNODUŠIT PŘEDÁVÁNÍ INFORMACÍ VEŘEJNÉ SPRÁVĚ A ZLEPŠOVAT DOSTUPNOST A OBĚH 

INFORMACÍ POMOCÍ POKRAČUJÍCÍ DIGITALIZACE AGEND 

Regulace: V návaznosti na úpravu struktury výročních zpráv o činnosti z předešlého roku provede 

MŠMT zhodnocení dopadů úprav na vysoké školy a vůči stanoveným cílům výroční zprávy o činnosti 

– informovat veřejnost o vývoji instituce a jejích činnostech a tím posílit zodpovědnost vysoké školy 

vůči jejímu okolí a předávat ministerstvu informace, které nejsou k dispozici v rámci jiného výkaznictví. 

MŠMT naváže na zahájení kroků k celkové digitalizaci vykazování s cílem snížení zátěže vysokých škol, 

omezení duplicit, zpřesnění vykazovaných údajů a zvýšení možnosti vyhodnocení vykazovaných údajů. 
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INTERNACIONALIZACE VYSOKÉHO ŠKOLSTVÍ 

MŠMT využije znalostí získaných v rámci Předsednictví ČR v Radě EU v roce 2022 k rozvoji 

internacionalizace a propagace vysokého školství v ČR.  

PRIORITNÍ CÍL 2: INTERNACIONALIZACE STUDIJNÍCH PROGRAMŮ VYSOKÝCH ŠKOL 

2.B ZAHRNUTÍ MEZINÁRODNÍ DIMENZE DO STRUKTURY STUDIJNÍCH PROGRAMŮ, VČETNĚ TZV. 

MOBILITY WINDOWS 

Informační podpora: MŠMT se bude dále zabývat možnostmi využití tzv. European Degree Label, a to 

v rámci implementace principů Evropské strategie pro univerzity a jejího cíle o posílení evropské 

dimenze ve vysokoškolském vzdělávání a výzkumu. 

 

PRIORITNÍ CÍL 3: ZJEDNODUŠENÍ PROCESU UZNÁVÁNÍ ZAHRANIČNÍHO VZDĚLÁNÍ 

3.A IMPLEMENTACE AUTOMATICKÉHO UZNÁVÁNÍ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝSLEDKŮ STUDIA V ZAHRANIČÍ 

Regulace: MŠMT bude podporovat ratifikaci a následné provádění Globální úmluvy o uznávání 

kvalifikací týkajících se vysokoškolského vzdělávání, přijaté v Paříži dne 25. listopadu 2019. MŠMT bude 

poskytovat konzultační služby vysokým školám při jejím provádění. 

Informační podpora: MŠMT bude poskytovat informační a konzultační podporu v oblasti uznávání 

zahraničního vzdělávání a zahraničních vzdělávacích systémů. MŠMT bude samostatně či ve spolupráci 

s dalšími zahraničními ENIC-NARIC centry organizovat semináře, workshopy, webináře, online 

konzultační platformy a odbornou přípravu pro vysoké školy v agendě zahraničního uznávání. Vysoké 

školy a jednotlivci usilující o uznání nebo mobilitu budou mít k dispozici aktuální informace 

a dokumenty, které budou dostupné také prostřednictvím Jednotné digitální brány.  

3.B POSÍLENÍ SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČNÍMI ENIC-NARIC CENTRY 

Regulace: MŠMT bude posilovat bilaterální spolupráci ENIC-NARIC center, a to zejména s důrazem na 
země V4 a další sousední a blízké země (Polsko, Slovensko, Slovinsko, Maďarsko, Německo, Rakousko 
a Ukrajina) a bude aktivně spolupracovat s dalšími regionálními uskupeními, např. NORRIC, Benelux a 
Baltské regionální uskupení. 
 

PRIORITNÍ CÍL 4: VYTVÁŘENÍ MEZINÁRODNÍHO PROSTŘEDÍ NA VYSOKÝCH ŠKOLÁCH A PROPAGACE 

V ZAHRANIČÍ 

4.A PODPORA ROZVOJE MEZINÁRODNÍHO MARKETINGU VYSOKÝCH ŠKOL A ČR  

Regulace: MŠMT bude rozvíjet spolupráci s vysokými školami, Ministerstvem zahraničních věcí 

a Ministerstvem vnitra v programu Režim student, a to jak prostřednictvím navyšování kvót, tak 

i rozšiřování Režimu student o nové země dle potřeb vysokých škol a sezónní poptávky u exponovaných 

států.  

 

Regulace: MŠMT bude ve spolupráci s MZV, MV a dalšími zapojenými aktéry nadále využívat projekt 

Zrychlená procedura udělování pobytových oprávnění pro cizince – zahraniční studenty ze třetích zemí, 

který vybraným skupinám žadatelů umožňuje projednání žádosti o vydání oprávnění k pobytu na území 

České republiky ve zkrácené lhůtě. 
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Regulace: MŠMT bude pokračovat ve spolupráci s MZV na plnění Strategie zahraniční rozvojové 
spolupráce ČR, v jejímž rámci jsou poskytována cizincům stipendia na standardní dobu studia 
v akreditovaných vysokoškolských studijních programech uskutečňovaných na veřejných vysokých 
školách. 
 
Regulace: MŠMT bude pokračovat ve spolupráci s MZV na plnění Strategie zahraniční rozvojové 

spolupráce ČR, v jejímž rámci jsou poskytována cizincům stipendia na standardní dobu studia 

v akreditovaných vysokoškolských studijních programech uskutečňovaných na veřejných vysokých 

školách a realizovány projekty na posilování kapacit veřejných vysokých škol v rozvojových zemích. 

 

Regulace: MŠMT bude ve spolupráci s veřejnými vysokými školami pokračovat v naplňování 
dlouhodobých cílů zahraniční spolupráce ČR a posilování bilaterální spolupráce se zahraničními teritorii 
na základě bilaterálních mezinárodních smluv, v jejichž rámci jsou zahraničním studentům 
a akademickým pracovníkům poskytována stipendia k realizaci krátkodobých a střednědobých mobilit 
včetně mobilit zaměřených na jazykové vzdělávání. MŠMT bude nadále realizovat Program podpory 
českého kulturního dědictví v zahraničí. MŠMT bude společně s DZS usilovat o soustavnou propagaci 
možností studia cizinců v ČR.  
 

PRIORITNÍ CÍL 5: POSÍLENÍ STRATEGICKÉHO ŘÍZENÍ 

5.A PODPORA KOMPLEXNÍ INTERNACIONALIZACE NA INSTITUCIONÁLNÍ ÚROVNI 

Informační podpora: MŠMT bude diskutovat s vysokými školami možnosti implementace opatření 

doporučovaných mezinárodními evaluačními panely v závěrech z hodnocení výzkumné organizace 

podle Metodiky 2017+ v oblasti efektivity doktorského studia/ strategického řízení a efektivního 

využívání kapacit v oblasti výzkumu, vývoje a inovací.  

5.B PODPORA MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE STRATEGICKÝCH PARTNERSTVÍ A ČLENSTVÍ 

V MEZINÁRODNÍCH SÍTÍCH/ORGANIZACÍCH 

Financování [SR]: MŠMT bude pokračovat ve finanční podpoře mezinárodní spolupráce, strategických 

partnerství a evropských univerzitních aliancí a jejich evaluace vykonávané mezinárodním expertním 

týmem (MICHE). 

 

 

 

 

                                                                                                     Mgr. Petr Gazdík 

          ministr školství, mládeže a tělovýchovy 
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Příloha: Osnova plánu investičních aktivit vysoké školy pro rok 2023 

Soukromé vysoké školy nemusí do plánů investičních aktivit uvádět všechny investiční akce, ale pouze 

ty, u kterých předpokládají financování nebo spolufinancování z veřejných zdrojů, ať již z veřejných 

rozpočtů České republiky nebo rozpočtu Evropské unie. 

1. Shrnutí investičních aktivit pro rok 2023 

Vysoká škola stručně shrne investiční akce zařazené do plánu investičních aktivit pro rok 2023 

včetně předpokládaného postupu realizace. 

 

2. Seznam jednotlivých investičních akcí, jejichž realizace bude probíhat v roce 2023 

Vysoká škola uvede jednotlivě všechny investiční akce plánované k realizaci v roce 2023 

s plánovaným objemem výdajů v r. 2023 větším než 10 mil. Kč (s výjimkou strojního 

a přístrojového vybavení, viz níže bod 3), bez ohledu na to, zda byla akce zahájena před rokem 

2023 nebo bude pokračovat po roce 2023. 

Jednotlivě se uvádějí i investiční akce s nižším plánovaným objemem výdajů v r. 2023, u kterých 

se předpokládá krytí nákladů z programového financování MŠMT (program 133 220 Rozvoj 

a obnova materiálně technické základny veřejných vysokých škol a program 133 240 Rozvoj 

a obnova materiálně technické základny lékařských a pedagogických fakult) a rovněž se uvádějí 

akce, ke kterým bude v r. 2023 v rámci programů 133 220 a 133 240 podána žádost 

o poskytnutí dotace, přestože čerpání dotace proběhne až v následujících letech.  

A. Údaje o akci jako celku, bez ohledu na konkrétní aktivity plánované pro rok 2023 

- Název akce 

- Stručný popis akce 

- Náklady akce 

- Termíny přípravy a realizace akce 

- Zdůvodnění akce vč. vztahu k prioritám (jednotlivým prioritním cílům) Strategického 

záměru vysoké školy a Plánu realizace Strategického záměru vysoké školy 

- Synergické vazby na investiční projekty realizované v rámci jiných dotačních titulů 

(např. OP VVV, OP ŽP apod.), ev. popis vazby akce na dosud realizované etapy 

 

B. Aktuální stav investiční akce a postup prací v roce 2023 

- Popis aktuálního stavu řešení investiční akce  

- Plán prací pro rok 2023 (přípravná fáze, stavební část akce apod.) 

- Předpoklad objemu výdajů v roce 2023 a zdrojů jejich pokrytí 

 

3. Souhrnná informace o pořizování strojního a přístrojového vybavení v roce 2023 

A. Celkový plánovaný objem výdajů na tento typ investičních akcí souhrnně a po součástech 

vysoké školy, s uvedením předpokládaného pokrytí těchto výdajů z různých zdrojů 

(program reprodukce majetku MŠMT, operační programy, GA ČR, vlastní prostředky 

atd.). 

B. Stručné shrnutí obsažených aktivit a zdůvodnění, zejména u nejnákladnějších položek, 

v členění po součástech vysoké školy. 
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